

En la Isla al mes 2'00 ptas.
Resto de España al mes 8'00 .
Extranjero al año 60'00 .
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rambla de la Abundancia, 18, teléfonos 26 y 51.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

Mahón, viernes 3 de Febrero de 1922

CANDIDATURA MONÁRQUICA PARA CONCEJALES

PRIMER DISTRITO

Don Juan Andreu Orfíta. — Abogado

SEGUNDO DISTRITO

Don Juan Gómez de Tejada y Pons.

Don Diego Botella Navarro.

TERCER DISTRITO

Don Mateo Seguí Carreras.

Don Antonio Carreras Carreras (de Musupita)

Problemas fundamentales

La situación de la Hacienda y la conducta de los Gobiernos

Continúo el examen de la interesante nota del señor Cambó, comenzado ayer.

Además de la represión del fraude y de la posible enmienda de los organismos recaudadores como medios de remediar el déficit, el señor ministro de Hacienda crea que para alcanzar la cifra de nuestros ingresos que reputa necesarios, será preciso acudir, no sólo a la modificación y refuerzo de algunos de los impuestos actuales, sino también al establecimiento de nuevos impuestos.

Parécesme que lo primero significa una recaudación, eligiendo parcialmente los tipos contributivos de ahora. Ya dije ayer que lo creía indispensable, y añado ahora que, aprovechando esa modificación, se deben corregir muchas injusticias, sobre todo aquéllas que, habiendo importado la vida del trabajo, invitan a la ocultación y impulsan al fraude. Por ruinas, siempre que se ha hablado de reforzar los impuestos se ha cargado en lo más débil y en lo más sufrido, en lo que ya no puede soportar más agobios y, sin embargo, los admite. Pero una cosa es admitirlos y otra bien distinta poder pagárselos. Con ese sistema expoliador, el Fisco no hace otra cosa que arrastrar, a la imposibilidad de hacer moralmente el daño de que contribuyentes que vienen horadísimos si se les pidiera lo que buscanamente podrían, se convierten en defraudadores por instinto de conservación. Es de esperar que alguna vez se haga lo contrario; es decir, que se reduzca a sus justos límites la tributación, y que se recargue en aquello que ofrece margen sobrado de beneficios. Será esta vez?

Pero, añade el señor Cambó que en los nuevos impuestos se propone ser parte: un impuesto sobre la cifra de los negocios, sobre el giro de determinados productos y nueva y recargada contribución sobre determinadas manifestaciones estatutarias y de uso. Lo primero es cuestión técnica, que será preciso estudiar aparte, y que estudiarán, de seguro, los competentes en asuntos económicos y financieros. Lo segundo me parece bien, no sólo en el aspecto contributivo, sino en el social. El lujo ha llegado a ser en nuestro país un verdadero escándalo, muy semejante al escándalo del vicio. Se manifiesta en todos sus aspectos: en la gula, en la ostentación, en el exceso de las comodidades. Está bien que se vive bien, cuando se puede. Pero es que aquí ya se vive bien con escándalo, con insulto, con agresividad, con un atardecional e irrespetuoso, al que es preciso ponerle freno.

Y hay algo peor. Que hasta los que no pueden vivir enriquecidos por el lujo. Muchas veces se queda uno sitiado mirando a la familia de un ciudadano que gana cuatrocientas pesetas el mes, o quinientas, o mil, porque el exceso de ostentación se encuentra hoy

en casi todas las esferas sociales. Trajes lujosos, joyas, abonos, carreajes...

¿De dónde sale todo eso? Algunas veces se adquiere. La práctica dolorosa del vicio no anda lejos, y es visible en el bataclan final.

Por eso decía yo ayer que el problema económico de España está íntimamente ligado con la moralización de los costumbres de que yo veo gobernando y no a título de campaña menor y comisaria, como creen algunos becarios y algunos vividores incluyendo en la clasificación a varios personajes de apariencia, de los que me propongo hablar algún día próximo, con la mayor corrección posible, pero con toda claridad —sino con toda la sieteza de miras que corresponde a los problemas franceses.

Es necesario moralizar, moralizar y moralizar. En la administración pública y en la sociedad, corrigiendo las costumbres y arrestando las leyes del archivo en que las ha guardado una criminal complacencia, una despreciable cobardía o una vergonzosa abdicación de la verdad.

Si no se moraliza, estarán estériles todos los esfuerzos. Es su esfera de acción, este propósito del señor Cambó de castigar un poco las faltas cometidas escandalosas en moralizador. Pero ¿por qué no has de imitarlo los demás, si en él se pidió lo que buscamente podían dar, se convertiría en defraudadores por instinto de conservación?

Cree el señor Cambó, como complemento, que es preciso castigar los gastos. Iaditable. La Administración pública es una orgía. Aquí todo el mundo quiere vivir del Presupuesto. Llegará el día en que los que pagamos seremos nosotros que los que cobran. Y eso no puede continuar. Existen cientos de organismos, más que laúdiles, perjudiciales, camellos vergonzosos, escudriñados de existencia, comisiones ridículas, centros donde no hay cosa alguna útil que hacer. Sobran cientos de miles de empleados en todas partes, y se abusa de las complicaciones de un expediente que ya no se soporta en ningún país gobernado con sentido común. Tengo ganas de que algunos de esos hombres de archivo que hacen estadísticas curiosas, publiquen un día, al igual del número de empleados que hay en España, y otra de la cantidad de papel y de tiempo invertidos en la tramitación de expedientes que debían ser resueltos en doce horas y sin tener que llenar las cuatro caras de un plego.

Pues, nada. Se sigue anudando oposiciones, levantando desafíos, creando cuerpos, ideando organismos. Cada año recibe la burocracia un refuerzo considerable. Y lo que había que hacer es publicar en la «Gaceta» este decreto: «En el transcurso de diez años no se podrán hacer nombramientos de funcionarios públicos.» Y a los diez años todavía seguirán existiendo excesos de empleados, si la administración se encamiza por redobles de simplificación burocrática.

Comunicación del señor Jefe accidental de la Cárcel del distrito intermedio se agregó a sus habilidades las otras dos cárceles ocupadas por su Archivo.

Y hay algo peor. Que hasta los que no pueden vivir enriquecidos por el lujo. Muchas veces se queda uno sitiado mirando a la familia de un ciudadano que gana cuatrocientas pesetas el mes, o quinientas, o mil, porque el exceso de ostentación se encuentra hoy

termina la nota del señor Cambó con estas líneas:

«Es los momentos en que hay que llamar a todos los ciudadanos a un sacrificio para normalizar la Hacienda del Estado, los que lo rigen y los que tienen por misión servir han de contribuir a ello con el ejemplo de su conducta.»

Está dicho todo en cuatro palabras, admirablemente dicho.

Pero eso, ¿qué es? Lo que se viene predicando en estas columnas: obediencia y asistencia en los de abajo y posibilidad de prestarles es un solo y elevador ambiente de trabajo, de pública honestidad, Austeridad, Justicia, rectitud en los de arriba, imponiendo la ley, administrando honestamente, manteniendo la disciplina, ensanando las costumbres.

Todo eso es moralización, que depende de la conducta que sigan los gobernantes.

EL DUQUE DE G.
(De «La Acción»).

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria
del 31 de enero de 1922

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zabala asistiendo los concejales señores Busch, Olives Sistés, Pons Marqués, Bugar, Mir, Gomila.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar variaciones.

Conceder las licencias siguientes:

A doña Margarita Font Oliver para colocar canaciones en el frontón núm. 218 de la calle de Pi y Margall.

A don Matías Terrés para colocar canaciones en la fachada número 57 de la calle de San Pablo.

A doña Pania Seguí Sagüí para colocar una pueria y una ventana en la fachada núm. 2 de la calle de la Concepción.

A don Francisco Pons Pons para convertir en pueria cochera la núm. 49 de la calle de San José y abrir una accesoria en la casa núm. 163 de la calle de Ciudadela.

A doña Francisco Pons Pons para trasladar a la casa núm. 176 de la calle de Ciudadela el motor eléctrico de 2 C. F. que tiene montado en la núm. 51 de la de San José.

Quedó enterado de haber sido expulsada por la Comisión provincial las cuestiones de ingresos y gastos de la Cárcel del Distrito y del Tribunal del Jurado correspondientes a 1920 a 21.

Agradecer al Doctor don Enrique Alabé, hijo adoptivo de esta ciudad, el ejemplar que ha regalado al Ayuntamiento de la obra que ha publicado sobre «Licitación artificial en las instituciones de puericultura y en la práctica privada».

Conseguir en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el fallamiento del Sumo Pontífice, Benedicto XV.

Prohibir la parada de caballerías y carruajes en la plaza de la calle del Puerto del Castillo.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda:
Cuentas.

De la Comisión de Fomento:

Para que estudie la forma de arrasar el depósito de agua del Laboratorio municipal de azúcar.

Comunicación del señor Jefe accidental de la Cárcel del distrito intermedio se agregó a sus habilidades las otras dos cárceles ocupadas por su Archivo.

Estados de producciones y gastos de 1921 de la bodega del Hospital Civil.

Instancias de los siguientes:

Da doña María Pons Pons pidiendo permiso para abrir una segunda puerta en el frontón núm. 41 de la calle de Bélgica.

Da don Francisco Ferrer Ballester pidiendo permiso para recorrer una ventiana y la puerta y abrir otra puerta accesoria en la fachada núm. 15 de la calle de Santa Ana.

A estudio de la Comisión de Gobernación:

Proyecto de don Juan Ramírez Ibáñez para la fundación en esta ciudad de una Academia musical con el esposo del Ayuntamiento.

De la Comisión de Hacienda:

Instancias de don Juan Basult y don Guillermo Pons Gomila en petición de ser nombrados para el cargo vacante.

AVISO A LOS ELECTORES MONÁRQUICOS DE ESTE TÉRMINO

A fin de evitar equivocaciones que resultan siempre votos inútiles, se previene a los mismos:

Los electores del Distrito 1.º, Secciones 1.ª, Plaza de la Constitución, 2.ª, Casa Misericordia, y 3.ª, calle de la Luna, han de votar a

DON JUAN ANDREU ORFILA

Los electores del Distrito 2.º, Secciones 4.ª, calle San José, 5.ª, calle Infanta, y 6.ª, calle de Gracia, han de votar a

DON JUAN GOMEZ DE TEJADA PONS

Los electores del Distrito 3.º, Secciones 7.ª, calle de Cifuentes, 8.ª, Plaza de la Esplanada, y 9.ª, Llumesanas, han de votar a

DON ANTONIO CARRERAS CARRERAS (de Musupita)

— Y —

DON MATEO SEGUÍ CARRERAS

CRONICA

Centro electoral monárquico

Se pone en conocimiento de todos los elementos monárquicos que han quedado establecidos en el Circulo Monárquico las oficinas electorales que diariamente de cinco a ocho de la tarde y de nueve a once de la noche facilitarán toda clase de datos.

Copiamos de «La Tribune» de Barcelona:

“Francisco Olives

Con honda pena escribimos estas líneas. Francisco Olives, el celebrado etnógrafo, ha fallecido tras breve enfermedad. Alma de artista, rostro de oro, idealidad y bondad amalgamadas, que constituyen el valor imprescindible de los Calairros de «Don Juan Tenorio» fueron admiradas y aplaudidas en la temporada de 1920 en el teatro Novedades. Los eminentes escenógrafos Mauricio Vilumara y Salvador Alvarado, que a Francisco Olives tuvieron en gran estima, recuerdan las preciosidades que adornaban a nuestro ilustre etnógrafo.

A primeras horas de esta tarde tuvo efecto el entierro del artista Olives. Fieles amigos del difunto acompañaron hasta la Necrópolis al que su vida fué persona digna de todos los cariños y afectos. En el ataúd fué colocada una corona que simbolizaba el dolor y recuerdo al que impáeciblemente nos arrastró la Muerte.

A su desconsolada viuda doña Eulalia Cecilia Cardona, a sus desolados hijos Dolores, Margarita y Antonio, a la familia y amigos, suspendidos por el fallecimiento del que tanto quisimos, trasladamos nuestro doloroso testimonio.

En paz descanse el artista admirado y el buen amigo Francisco Olives.”

El consejo se conserva por suscripción popular.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» embarcó el miércoles para Barcelona el Comandante de Infantería don Luis de Uhler.

A bordo del mismo buque llegado esta mañana ha regresado a ésta el Padrone Capitán de Ingenieros don Francisco Menoyo.

Copiamos del «Boletín del Ateneo»:

“Salvamento de Náufragos

El Arquitecto municipal traza en la actualidad el plazo de ejecución de la cerca de salvamento de Forcall, con arreglo a las indicaciones de la Jefatura de Obras Públicas de la Provincia. En cuanto lo termine, se pondrá en marcha el expediente para resolución del Ministerio de Fomento; y para que, una vez otorgada la concesión, no se demoren las obras, esta Junta Provincial ha adquirido y procede a derribar las edificaciones que habían de dificultar, por su emplazamiento, la construcción de la citada cerca. Como se sabe, la subconcesión del Ministerio de Fomento es la única pendiente, pues se han recabado ya las de los Ministerios de Guerra y Marina y obtenido la valiosa cooperación del Ayuntamiento de Mercadal.”

La Administración de Hacienda

Ha sido nombrado Administrador de Hacienda de este con carácter interino don Luis Moragues que hace unos años desempeñó el cargo de Interventor gravemente numerosas simpatías y amistades.

El señor Moragues tomó posesión de su cargo hace unos días y al saludarle, deseamos mucho éxito en el desempeño de su cometido.

En el Ateneo Científico

Hoy viernes 3 del corriente, a las 18.30, el catedrático don Euclasio Castellanos continuará disertando sobre «La vida de algunos insectos», tratado en esta conferencia de los «Insectos sociables (Termitas y Abejas)».

COK

De buceo, de superior calidad
FABRICA DE GAS

De Ceuta

Procedente de Ceuta ha llegado esta mañana a bordo del vapor «Mahón» el artillero Lorenzo Sistés Sistés, natural del vecino pueblo de San Luis, que viene con objeto de reposarse y convalecer por su enfermedad.

El mencionado artillero marchó con las fuerzas de la Batería expedicionaria y debido a una enfermedad, tuvo que ingresar a un Hospital y ya repuesto se le ha concedido un mes de permiso.

De Ferrerías

Contribuciones

Ha sido inserto en el «Boletín Oficial» de la Provincia, el Edicto suspendiendo la cobranza del 4º trimestre del año 1921-22 cuya recaudación se efectuará durante el presente mes en los días que a continuación se expresan de los pueblos de esta zona.

Alegre	16	19
Claudemaria	4	8
Ferreira	2	3
Melón	1	5
Mercadal	10	12
San Luis	15	
Villa Carlos	12	13

Cultos al milagroso Jesús de Praga

Solemnes Triduo que los devotos del milagroso Niño Jesús de Praga celebrarán los días 3, 4 y 5 del mes de Febrero, en la Capilla de las Carmelitas Descalzas.

Día 3, por la tarde a las cinco y media.—Se encenderá S. D. M.; rezó del Santo Rosario, canto del Tríptico, Misa y víspera. Motete al Niño Jesús de Praga.

Día 4.—Jáoticos cultos que el día anterior.

Día 5, por la mañana a las siete y media.—Misa con comunión general, durante la cual se contarán misterios eucarísticos.

A las diez—Misa Solemne, cantada por la Comunidad; varas señoritas, y sermón.

Por la tarde se practicarán los mismos ejercicios que los días anteriores, predicando todos los sermones el Reverendo Padre José Vidal, Carmelita Descalzo.

Terminará el Triduo con solemne Tedeum y bendición con el Santísimo.

El Excmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a cada uno de los indicados actos.

NOTA: Todas las actas se aplicarán a intención de los doceños.

Constitución de Mesas

En cumplimiento de lo que determina la Ley, ayer se constituyeron en los Colegios electorales las Mesas que han de actuar en las elecciones que se han de celebrar el próximo domingo.

Un camión

Del vapor «Mahón» ha sido desembarcado esta mañana un camión «Ford» con destino a esta Comandancia de Ingenieros.

Marítimas

Hoy ha regresado de Barcelona en víspera dirección el vapor correo «Mahón», al mando de su capitán don Juan Fernández.

Dicho buque debe salir mañana por la tarde para el puerto de donde procede.

Esta mañana ha zarpado con rumbo a Alcúdia y Barcelona el vapor correo «Balser» al mando de su capitán don Antonio Díaz-García.

Mañana se esperan procedencias de Valencia y prima el vapor correo «Jorge Juan».

GOK

Garduñamos calidad y peso
FÁBRICA DE GAS

Academia de contabilidad

Bajo la dirección de
D. Francisco Pouset y Vicent

Espacio: teórico-práctica de teoría de libros y cálculo mercantil, legislación mercantil, geografía comercial y idéntica.

La matrícula se abre en 1º de febrero actual para dar principio al curso el día 15 del mismo mes.

Para el fumero: Día 17, de cuatro a cinco.

3 4 6 8 11 14 15

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1921 contra entradas del cupón núm. 10 a razón de veinte pesetas por acción, libre de impuestos o sea el 8% por 100 sobre el capital suscrito.

También pagamos el cupón de la Donda A por valor de 5 por 100 cada millón 15 febrero actual.

TEATRO CONSEY

COMPÀNIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE RAMONA MESTRES
Domingo dia 5 de Febrero de 1922 — Tarde a las cuatro y media

1º Última representación de la comedia en tres actos

MARIANELA

Triunfo de RAMONA MESTRES

2º La chistosa comedia UN COP DE TELAS.

NOCHE A LAS NUEVE Y CUARTO

1º La comedia en tres actos

LA ENEMIGA

CASTOR Y POLUX

Martes, tercer MARTES BLANCO.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid 1º a las 19'55

Negando la crisis

El Presidente del Gobierno don Antonio Maura estuvo esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey.

Al salir el ilustre Presidente del Alcázar regio, fué interrogado afanosamente por los periodistas, acerca del fundamento de los rumores circulados, asegurando haber surgido la crisis parcial que determinaría la caída de todo el Gobierno.

El señor Maura, con la autoridad de palabra en él peculiar, negó los rumores de crisis y añadió luego que el señor Cierva, ministro de la Guerra, despacharía con el Monarca los asuntos de su departamento.

El ministro señor Matos también negó los rumores de crisis que calificó de infundados.

Una nota oficial. Desmintiendo falsos rumores

El ministro de Estado señor González Hontoria ha facilitado a los periodistas una nota oficial, negando las divergencias que se han propagado existían en el seno del Gobierno, y la discrepancia que se atribuye al señor Cierva.

No hay divergencias ni discrepancias, dice la nota del señor González Hontoria, pues la cuestión del régimen de protectorado de Marruecos no se ha tratado aún en Consejo de ministros.

También negó el ministro de Estado que hubiera falta de cordialidad entre él y el Alto Comisario de Marruecos. Todos los funcionarios civiles del Protectorado, se les respetó debidamente.

En Melilla la policía indígena de Batel ha rescatado el niño Santiago Bosillo, hijo del cantinero de Monte Arruit.

Según participa el Alto Comisario en Larache, Ceuta y Tetuán no ha ocurrido nada.

Ascendiendo a Capitanes de Fragata a don Juan García Carlos y a don Francisco Enríquez.

Ascendiendo a capitán de corbeta a don Antonio Arruda.

Concediendo el mando del crucero «Reina Regente» a don Manuel García.

Licencias caducadas

Ha sido firmada una R. O. declarando caducadas las licen-

Les periodistas preguntaron si ocurría algo, a lo que contestó el señor Cierva que no pasaba nada y que si iba a aquella hora a despachar con el Monarca, era porque no había podido acudir por la mañana.

Salió el señor Cierva de Palacio a las 8'40 y manifestó que el Rey había firmado decretos que afectan al personal.

Añadió el ministro de la Guerra que esta mañana había comido en la Embajada francesa, pues el Embajador había invitado al acto de entrega de condecoraciones francesas a la comisión militar que estuvo en Francia este verano último.

PRENSA ASOCIADA

Noticias variadas

Declaraciones de Millán Astray

Este mañana ha llegado a Madrid el teniente coronel Millán Astray, jefe del Tercio extranjero.

Dicho jefe, ha manifestado que ha venido a Madrid para terminar la curación de su堆病 por medio del masaje y además para hablar con el ministro de la Guerra de los deseos del alto comisario de organizar una sexta bandera de la Legión.

Añadió que antes de venir a Madrid pensaba inspeccionar en Melilla la 5ª bandera del Tercio, pero no lo ha hecho por el temporal violento en aquella zona y además porque la herida que ha recibido últimamente le impide montar a caballo.

Dijo que las últimas operaciones militares efectuadas en la zona de Taifas han sido muy duras, por el quebrado del terreno y por las condiciones del suelo de la cábila de Ajine, con la cual habíamos peleado en Xuan y en los límites de su cábila.

Hemos entrado a hora en el corazón de la misma, habiendo sido tan grande la rapidez del ataque, que el enemigo no tuvo tiempo de recoger sus bajas, por lo que dejó en el campo gran número de caídos.

La operación ha sido muy importante porque nos hemos dado la mano con las fuerzas de Larache y hemos roto por testo el macizo montañoso de Sajae y Yebel Alem.

En este macizo están el Moro Saigao y Tafatul, considerándose como el último baluarte del Raisul.

Los últimos temporales han obligado a suspender estas operaciones, en las que se han aplicado las artes de la guerra y si no hubiera sido por el temporal, seguramente se habría hecho un golpe recto y estratégico al centro.

Siguieron dando a entender el señor Millán Astray que para las próximas operaciones es necesario que la opinión conceda un voto de confianza a los encargados del conflicto marroquí, sin entrar a analizar detalles de dichas operaciones y de la forma en que pueden desarrollarse.

«Ni nosotros, añadió, que estamos en el terreno podemos opinar sobre la forma en que se realizan los movimientos.»

Hebló del Tercio de extranjeros, diciendo que hay muchos periodistas y otros que sin serlo tienen el asunto espiritual de comunicarse con el exterior por medio de la Prensa.

Actualmente hay 6000 legionarios. Se reclutaron 8000, pero hubo necesidad de licenciar a muchos de ellos por ser cardíacos, epilépticos o broquellos.

También se licenció a algunos que por ser menores de edad habían sido reclutados por sus padres o tutores.

Terminó expresando su reconocimiento a la Prensa que tan bien trataba al Tercio.

Actualmente hay 6000 legionarios.

Se pondrán en escena la hermosa zarzuela EL REY CHICO, cuyo de doc ores de la GUANTE DE LA MUERTE, fina irlandesa con una pieza cómica de gran risa.

Domingo, a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto—Programa monstruo

Los interiores más altos 7º y 8º episodios de la serie americana.

3 4 6 8 11 14 15

TRIANON

Sabado dia 4 de Febrero de 1922. — A las nueve

ESTRENO DE LOS EPISODIOS 7º Y 8º, ÚLTIMOS DE LA SERIE FRANCESA

LAS TRES SEMILLAS NEGRAS

Grandioso film de aventuras por Henri Baraud, desplegado por las principales figuras de la cinematografía francesa

A las cinco y media Domingo, dia 5 A las ocho y tres cuartos

EL MISMO PRECIOSO PROGRAMA QUE ANTES

Después de la última sesión

GRAN BAILE DE MÁSCARAS

SALÓN VICTORIA

Sábado 4 de Febrero de 1922

A las cinco y media Vermouth de Moda con Sexteto y JAZZ-BAND — Otra sesión a las nueve

ESTRENO DE LA PRECIOSA PEQUEÑA ITALIANA

soberbiamente interpretada por la famosa actriz Itala Almironi Manzi i.

EDICIÓN DE GRAN LUJO DE LA FAMOSA MARCA «FERT»

MARRUECOS y una cómica de gran risa completa an el programa.

DOMINGO, a las mismas horas el mismo programa y GRANDIOSO PAILE con JAZZ-BAND — NUEVOS INSTRUMENTOS.

En breve: LA HERMOSA IMPOSTORA, por Caryl Myres — AMBICIONES MUNDANAS, por Dorothy Phillips — OIGA JOVEN, por Douglas Fairbanks, AMOR QUE MATÓ, por María Jacobini, JOVEN DE ESCOCIA, por Mori Maiz Laredo, a estrenarse en la gran éxito, baile en la noche de Julio Verne, ATLAS SANDOW.

CINE ESPAÑA

Sábado 4 Febrero 1922. — A las nueve de la noche

COLOSAL ESTRENO de la magnífica visión dramática dividida en cinco partes,

titulada

Frente al Océano

adaptada a la pantalla por M. Bure Laprice.

GRANDIOSIDAD — ARTE — EMOCIÓN

Estreno en Mahón del interesante Suplemento Pathé

MARRUECOS NÚMERO 17

Completarán el programa otros interesantes films y una cómica de gran risa:

DOMINGO, dos sesiones, a las cinco y media y ocho y tres cuartos en punto. — Después de la última sesión GRANDIOSO BAILE coreado por ORFEO MAHONES.

Partes facilitadas en esta Delegación del Gobierno

Madrid 1º a la 1'00.

Según participa el Alto Comisario no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El Comandante General de Melilla comunica que en las posiciones de Alal Hariga y Tifasor con fuego de cañón fueron dispersados grupos enemigos que estaban concentrados en Tisnagar y en la desembocadura del Kort, respectivamente.

El general don Federico Banguer desde Car. Dirich participa que a las diez y siete horas del día de ayer se oyeron disparos de cañón del enemigo por el lado de Tafersit y Beni-said, sin saber la dirección.

El jefe de la posición de Tisnagar comunica que una compañía del batallón de Valladolid en marcha para efectuar ejercicio de tiro encontró enterradas en la loma denominada Muela, seis cajas de granada de cañón.

La operación ha sido muy importante porque nos hemos dado la mano con las fuerzas de Larache y hemos roto por testo el macizo montañoso de Sajae y Yebel Alem.

En Uad Chalib por